

Карикатуры

А. Б. ХРУСТАЛЕВ

Наверное, нет такой темы, которую не смогла бы затронуть своим острым сатирико-юмористическим языком карикатура. Не является исключением и геральдика.

Впервые мне посчастливилось столкнуться с геральдической карикатурой несколько лет назад, в одном из номеров мурманской газеты "Комсомолец Заполярья". Один из читателей газеты, обращая внимание на сложную экологическую обстановку в г. Мурманске, предложил свой проект герба областного центра: рыболовный траулер в верхней части геральдического щита он заменил на атомную подводную лодку, а в нижней части вместо рыбы изобразил ее скелет.

После "развала" Советского Союза в периодической печати стало появляться много политических карикатур с использованием геральдической атрибутики, например: изображение двуглавого орла, в лапах которого вместо скипетра и державы – серп и молот.

Кстати, в некоторых зарубежных геральдических изданиях очень часто публикуются карикатуры на геральдическую тему, на тему рыцарских турниров, коллекционирования.

Редакция "Гербоведа" обращается к своим читателям с просьбой о поддержке новой рубрики. Ждем ваших работ.



